

仪征日报

中共仪征市委 仪征市人民政府 主办 仪征市融媒体中心 承办

2022年8月17日
星期三

新闻热线:83580300

投稿邮箱:yzrb2019@163.com

第3813期



仪征日报手机报

仪征公众账号



我市加快“智改数转”步伐—— 推动“仪征制造”迈向“仪征智造”

“智改数转”是推动制造业转型升级、实现高质量发展的必由之路。今年以来，我市积极抢抓“智改数转”发展机遇，坚持以智能化改造、数字化转型为抓手，全面提升制造业企业在设计、生产、管理和服务等环节智能化水平，努力推动“仪征制造”向“仪征智造”转变。

位于化工园区的中化高性能纤维材料有限公司主要从事芳纶产品的研究和生产。近年来，该公司以“建设数字化工厂，推进智能制造”为目标，采取分步走战略，加快推进“智改数转”步伐。截至目前，该公司已搭建了“五位一体”安全生产与MSE信息平台，建成了机器人包装与立体智能仓库，累计投入智能制造、数字化改造资金1.8亿元，并于2021年获评江苏省两化融合贯标2A

试点企业。

中化高性能纤维材料有限公司总经理赵开荣介绍：“生产实现智能化和自动化后，公司发展迅速，1年半实现扭亏为盈。”

同样尝到“智改数转”甜头的还有江苏中兴派能电池有限公司。近年来，该公司引入了WMAS系统，对优化产品生产流程、降低生产成本、提升产品质量、增加效益发挥了重要作用。日前，记者来到该公司组装车间，公司通过引入自动化流水生产线以及智能生产装备等方式，有效提高了企业生产效率。

今年以来，我市围绕“两年内规上企业全覆盖、三年内完成省定目标任务”的总体要求，以智能化改造和数字化转型为抓手，以优存量、

扩增量为方向。目前，全市智能化改造方面，共备案智能化技改项目14个，总投资30.05亿元；“上云用数”方面，共有24个项目通过评审；“数字画像”诊断方面，已梳理出扬州、仪征“智改数转”诊断企业名单，正在启动服务商征集遴选和招投标工作；“数字标杆”建设方面，仪征亚新科双环活塞环已成功入选省智能制造示范工厂。我市通过政府、高校、企业、服务商等共同推进“智改数转”工作，加快推动“仪征制造”迈向“仪征智造”。

记者 赵广俊 邹梦其



我市获评省级物流达标县—— 构建县乡村三级物流节点体系 打通城乡物流“最后一公里”

近日，江苏省交通运输厅发布全省第二批农村物流达标县名单，我市位列其中。自省级农村物流达标县创建工作开展以来，我市紧紧围绕“交邮融合、客货同网、培育品牌”目标，高标准打造农村物流达标县，提高农村物流服务质量，促进乡村振兴，提升群众幸福感。

今年以来，我市构建了县乡村三级农村物流节点体系，涵盖日用快消品、农资、农产品、邮政快递等城乡物流全领域，突出对现有村级节点资源进行整合、共建共享，实现了全市农村物流全覆盖。对纳入三级农村物流体系的节点进行改造，采用“心浓仪

路”标识，统一门头、标牌、货架、制度等，提升农村物流服务点辨识度和认知度。

市交通局和仪征邮政管理局通力协作，试点开展交邮、交快企业合作，市汽车客运有限公司分别与邮政公司、民营快递企业签订战略合作协议；推进三级网络节点共建共享，利用镇级客运站闲置区域改造增加物流功能；推进交邮运力资源互补共享，开通2条镇村公交带货交邮融合示范线路。

我市开展“一镇一特色”城乡物流品牌创建，各镇、园区结合产业物流需求，培育出真州镇绿篱紫菜薹“种植基地+电商平台+三方配送”等一批供应链流程高效、

运营服务规范、产业支撑明显、地域特色凸显的镇级城乡物流品牌。

我市通过政府扶持和市场引导，在农资、农产品、邮政快递等领域，培育多家具有代表性的农村物流龙头企业；统筹全市快递市场业务，整合运力和节点资源，成立“一路发”快递服务共同配送公司，代理部分快递业务，对末端开展共同配送、集中配送；签订战略合作协议，组建快递联盟，推进村级农村物流节点共享共用，通过共配公司以及企业联盟等模式，实现全市主要品牌快递服务进村。

来源 交通局

江扬电缆：建好仪征生产基地 助推企业“二次腾飞”

江扬电缆项目是我市目前在建的省级重大高端装备工业项目，由江苏江扬电力电缆有限公司投资建设，主要生产中压电缆和高压电缆。项目建成后，可有效提升企业在国内电缆行业核心竞争力，为我市高端装备产业发展注入新动力。

日前，记者来到江扬电缆一期工程现场，两栋生产厂房主体工程已经全部完工，正在进行厂房内部设备基坑开挖工作。据

了解，江扬电缆项目总投资35亿元，总用地面积1000亩，项目分三期建设，其中一期项目总投资10亿元，新上2条超高压生产线和5条中压生产线。

江苏江扬电力电缆有限公司是江扬集团核心子公司，创建于上世纪八十年代。最初，江扬电缆只是一家铜线拉丝厂，近年来，企业加大技术研发力度，生产科技含量更高的电力电缆，产品从初级向高端不断延伸，从单纯加工向多层次、多工序生产演变。去年，该公司在刘集镇启动新的生产基地建设，引入最新生产技术和一流生产装备，主攻中压和超高压

电缆领域，助推企业实现“二次腾飞”。江扬电缆项目负责人夏安平介绍：“我们的超高压生产设备都是进口的，我们计划‘一塔四线’，最高的电压等级是750千伏。”

自项目落户以来，我市各部门不断强化组织协调，落实专人帮办代办，全力做好手续办理、配套设施建设等服务，仅用8个月就完成了各项前期准备工作，确保项目按计划推进。夏安平感慨道：“从项目筹划到现在，仪征市政府和刘集镇政府给予了我们很大的支持和帮助，协助我们办理各种手续，在建设过程中，帮助我们及时解决困难，促使项目能够顺利施工。”

记者 赵广俊 邹梦其



扬州市政协民建界别联系组 来仪开展界别周活动

8月15日下午，扬州市政协副主席王振祥率民建界别组围绕助推城市生活垃圾分类收集处理主题，来我市开展“有事好商量”界别活动周专题协商活动。我市政协副主席张国民、陈军参加活动。

王振祥一行实地察看华兴新村垃圾分类定时定点投放站和迎江西村垃圾分类定时定点投放站，听取现场讲解，了解社情民意。据了解，目前我市累计建设垃圾分类亭2940座，建成垃圾分类定时定点投放站30座，投放生活垃圾智能分类设施100多台，新增分类收集车225辆，改造提升生活垃圾中转站3座，分类转运能力进一步提升。

座谈会上，社区代表、相关部门及扬州市政协委员，围绕城市生活垃圾在投放收集、运输转移、拆解处理等各个环节中存在的问题进行协商议事。

王振祥要求，仪征要完善生活垃圾分类收运系统，合理布局生活垃圾分类收集站点，加快补齐分类收集转运设施能力短板；要立足便民利民，通过积分换礼品等方式引导居民养成垃圾分类习惯，从源头做好垃圾分类；要动员社会各界积极争当垃圾分类宣传者、引导者，带动市民强化垃圾分类意识，形成共建共享的良好氛围。

记者 毛莹

仪征化纤获评省首批 绿色发展领军企业

近日，省生态环境厅、省工商联发布2022年度绿色发展领军企业名单，也是全省首批绿色发展领军企业，中国石化仪征化纤公司榜上有名。

2021年，省生态环境厅、省工商联会在全省重点行业企业共同实施绿色发展领军企业计划，积极推动新旧动能转换，推进产业全面绿色转型升级，从源头上预防和减少污染物排放，打造全链条清洁生产示范，引领带动全省各行业绿色高质量发展；提出“十四五”期间，每年培养100家左右绿色发展领军企业，到2025年，全省达到500家左右，形成10个左右示范产业集群，构建10个左右绿色产业供应链。

仪征化纤深入贯彻落实绿色低碳发展理念，按照公司碳达峰、碳中和行动方案，加快优化产业结构和能源结构，加强绿色低碳技术攻关，始终以严于国家标准强化环保治理、节能减排，“六位一体”（绿色发展、绿色能

源、绿色生产、绿色服务、绿色科技和绿色文化）合力推进绿色企业行动计划，滚动实施能效倍增计划，加快发展方式绿色转型，先后荣获中国石化绿色企业、中国化纤行业“十三五”绿色发展示范企业等荣誉，连续7年获省环保信用评价“绿色等级”，连续4年通过省秋冬季大气管控“豁免”。

今年4月，省大气污染防治联席会议办公室发布重点行业绩效评价结果，仪征化纤获评A级企业。

2021年11月以来，仪征化纤启动和实施推进创建江苏省绿色发展领军企业工作。经过企业自主申报、地方部门审核、专家技术评估、现场核查等环节，仪征化纤成功获评。

据悉，获评省绿色发展领军企业，可获得加大财税政策支持、优化环境管理服务、优先提供科技服务、实行包容审慎监管4个方面23条具体激励措施。

来源 中国石化仪征化纤公司